

Вы - наши самые главные герои!

10.12.2014

9 декабря, в День Героев Отечества, глава управы района Строгино Владимир Травкин побывал в гостях у Героя Советского Союза Екатерины Илларионовны Деминой.

Санинструктор 369-го отдельного батальона морской пехоты Дунайской военной флотилии главный старшина Демина (в девичестве Михайлова) 22 августа 1944 года при форсировании Днестровского лимана в составе десанта одной из первых достигла берега, оказала первую помощь семнадцати тяжелораненым матросам, подавила огонь крупнокалиберного пулемёта, забросала гранатами дзот и уничтожила свыше 10 гитлеровцев.

А в декабре того же года старший санинструктор сводной роты Берегового отряда сопровождения Дунайской военной флотилии главный старшина Екатерина Михайлова в десантной операции по захвату порта Прахово и крепости Илок (Югославия), будучи раненой, продолжала оказывать медицинскую помощь бойцам и, спасая их жизнь, из автомата истребила 5 вражеских солдат. Раненую, ослабевшую от потери крови и воспаления лёгких, почти в безнадежном состоянии Михайлову переправили в госпиталь.

После выздоровления она вновь вернулась в строй. В составе 369-го батальона морской пехоты сражалась за Имперский мост в Вене. Здесь же 9 мая 1945 года она отпраздновала Победу.

К званию Героя Советского Союза главстаршина Михайлова представлялась в августе и декабре 1944 года, но удостоена его лишь Указом Президента СССР от 5 мая 1990 года, с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Глава управы преподнес Екатерине Илларионовне в дар продуктовый набор, благодарственное письмо и цветы. Кроме того, Владимир Валерьевич передал сердечные поздравления и от префекта СЗАО Владимира Говердовского: «Вы являетесь примером самоотверженного и бескорыстного служения Родине, чести и отваги, мужества и трудолюбия, высоких личных качеств. Ваша активная гражданская позиция служит ярким примером не только для молодежи, но и для всех поколений. Именно у вас мы учимся настоящему патриотизму, доблести, любви к Родине и народу. Хочу сказать Вам огромное спасибо, пожелать благополучия, мирного неба на долгие годы».

□

В этот день гостей принимала и вдова Героя Советского Союза генерал-лейтенанта Виталия Андреевича Ульянова Людмила Сергеевна.

В конце сентября 1943 года командир орудия гвардии сержант Виталий Ульянов первым из артиллеристов батареи переправился через Днепр. Огнём своего орудия подавил несколько огневых точек противника, обеспечивая форсирование реки батальоном. Всё это время он продолжал командовать и взводом, и своим орудием одновременно. В ходе дальнейших боёв Ульянов подбил немецкую самоходную установку StuG III, но немцам удалось её оттащить на свои позиции. Однако задача была выполнена, и врагу не удалось пройти.

В ходе дальнейшего наступления в бою за село Куковка при отражении контратак противника Ульянов остался один командиром сразу двух орудий, ведя огонь из них попеременно. В этом бою ему удалось подбить 2 вражеских танка и 7 бронетранспортёров. Огнём повредил вражеское орудие и уничтожил значительное количество солдат противника. Всего в том бою огнём двух орудий удалось сорвать атаку противника численностью до батальона.

За эти бои он представлен к званию Героя Советского Союза.

Адрес страницы: <http://szao.mos.ru/presscenter/news/detail/1461618.html>

[Префектура СЗАО города Москвы](#)